

电子科大“扫地僧”硕士毕业了

已在校当了17年保安

《天龙八部》中有一名武功高强却深藏不露的“扫地僧”，而在四川省成都市电子科技大学，也有这样一名被称之为“扫地僧”的44岁保安张永辉。平日里，他的主要

工作就是负责大学几个大门的安保执勤工作。6月29日，在电子科大的硕士研究生授位仪式上，张永辉作为一名公共管理学的在职研究生，接受了“拨穗礼”。

在大学一边当保安一边读书

6月28日，张永辉仍在电子科大的正门口履行保安的职责，他说，自己曾当过兵修过坦克，退伍后高中学历的他于1999年到电子科大应聘了保安的工作。张永辉历数着这些年自己的工作经历，他说：“1999年11月自己任东门班班长，2005年4月1日转为正式合同工。2006年7月任门卫分队长，2006年9月任校卫队党小组长，2013年9月任队长助理兼门卫分队长至今。”从进入学校以来，他一直从事门卫工作。

但保安张永辉的另一面，则是一名电子科大的学生。2005年9月开始至2009年6月，张永辉读完了电子科大公共管理学的网教专科和本科，“当时家里很支持我读书”。从网教本科毕业后，张永辉的工作并未发生太大变动，“我想读硕士时，家人并没有那么支持，他们觉得我的学习好像对现实生活没什么影响。”但在2013年，张永辉再次说服家人，于10月参加了公共管理在职研究生的入学考试。经过笔试面试两轮考验，他在2014年3月正式入学。

写硕士论文 发放520份问卷

因为多年的门卫工作，张永辉说自己和很多师生建立了良好的人际关系，有时遇到教师节，还有老师给他送花照相。他常会劝说同事要克服羞涩心理、自卑心理，在张永辉看来，这其实是一个战胜自我的过程，对别人的尊重能够得到别人对自己工作的理解和支持，也有利于工作的顺利开展。

张永辉说，自己的硕士毕业论文是关于成都市政府公务员职业的调查。因为自己的职业特征，他的生活圈子不大，之所以能顺利完成论文得益于导师和同门的相助。最终，张永辉选取了成都一二圈层的公务员，按照市、区、县、乡、镇政府部门，以及行政执法、综合管理、专业技术等工作性质进行科学性全面性地覆盖抽样调查，发放问卷520份，收回有效问卷491份。

张永辉说，自己仍会在工作了17年的保安岗位上继续战斗。之所以想要读专科、本科、研究生，只是为了进一步改变自己看世界的视角，提升自己。

晚综



张永辉（右）在毕业典礼上和政治与公共管理学院院长合影。

电动车电池爆炸烧死24岁女孩

父母索赔百万 被告电动车及电池生产厂家均称与爆炸无关



小娟父亲郭先生展示被烧后的电动车电池。

24岁的小娟（化名）将电动车电池拿到卧室充电，没想到夜里电池突然爆炸起火，小娟被烧死。因认为电动车生产厂家应对此负责，6月28日上午，小娟父母将电动车

和电池生产厂家一同告上北京市朝阳法院，索赔死亡赔偿金、丧葬费等百万余元。因原被告双方对火灾引发原因有争议，双方申请对涉案电池进行质量鉴定，将择日开庭。

电池故障导致事故

6月28日上午，小娟父亲郭先生同律师到庭。据了解，郭先生是山东人，有3个女儿，一家人在北京10余年，该小鸟牌电动车买于2011年2月，小娟经常骑电动车到亦庄上班。

郭先生诉称，2015年10月16日凌晨3时40分，其夫妻两人被巨大的爆炸声惊醒，随后隔壁传来小娟的呼喊。两人随即推开房门想救女儿，但瞬间被大火灼伤。待消防员将火扑灭后，小娟已被烧死。

据朝阳公安消防支队火灾事故认定，该火灾为充电电池故障引发。郭先生认为，小鸟公司作为生产者，超威公司作为充电电池生产商，应为该场事故负责，故诉请两被告赔偿其死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金，以及被烧毁的家具等共150余万元。

法庭检验涉事电瓶

对此，小鸟公司则称其不是适格被告，不应担责。该案所涉的电动车是原告在2011年2月购买，根据常识，电池一般两三年就得更换，出事时间是2015年10月，故其认为起火的电池不是小鸟公司卖电动车时的原装电池。据消防笔录显示，小娟母亲称其曾于两年前更换过一次电池。后经确认，涉案电池是超威公司产品。

超威公司则辩称，其虽是电池生产商，但该电池供货给电动车厂家的，则是浙江省超威电源有限公司。因此，具体是何种原因导致了蓄电池爆炸和火灾的发生，无法直接从该事故认定中得出结论，需要法庭进一步核验查明。

最终，在征得原被告双方的同意下，法庭决定对涉案电池是否存在质量缺陷问题进行进一步检验，将择日开庭。

晚综

■相关阅读

电动车充电时间不宜过长

北京市大兴消防支队防火处监督科科长赵宇轩表示，电动车使用人应注意购买合格的电动车及配件，同时要经常检查电气线路和电路接头，防止接触不良引起接触打火，避免线路老化、磨损而造成短路事故的发生。

在充电时要严格按照产品使用说明书进行充电，远离易燃、可燃物品，并避免充电时间过长，发现异常情况的，立即切断电源。另外，不在居民小区建筑门厅、过道和疏散通道等随意设置电动车充电场所。当发生故障时，应聘专业维修机构或人员维修保养。

“如果电动车在室内着火，三分钟左右，封闭空间内的温度就能达到1200℃，浓烟会逐渐蔓延整个楼道。”消防员分析，电动车起火多发生在充电过程中。其主要原因是电动车自身电器线路短路、充电器线路过负荷、电动车电瓶故障引起。北京发生的几起电动车伤亡火灾事故均发生在充电过程中，此时间段一般为深夜，人大多处于熟睡中，难以逃脱。消防员建议，在购车时要选择规范的商家，使用过程中要定期对电瓶进行检查，充电过程中要不时查看，尽量不要在睡觉的时候充电，以免发生火灾时无人察觉。

赵宇轩还表示，有关单位设置充电场所的，应注意电源应匹配，设置专用插座，线路固定敷设并做金属管保护，安装漏电保护等安全装置。同时，充电场所应设专人看护，配备灭火器材，做好巡查、检查，发现异常情况的，立即切断电源并做好应急处置工作。另外，人员密集场所应严禁随意设置电动车电瓶充电场所。

因适应不了气候 大学生申请转学

近日，福建省福州市的天气似乎在循环播放劲爆“热”曲。6月28日在朋友圈，一条福州大学的转学情况公示引起热议。一名在福州大学就读的外省大学生，因为不适应福州的气候环境，向校方提交转学申请。

记者通过网络搜索发现，这则转学公告于6月27日发布在福州大学教务处的网页上。公示对象一栏写着：刘某某，性别为男性，云南生源，于2014年9月被福州大学数学类专业录取。该生因不适应福建当地气候环境，经常失眠、焦虑、注意力难以集中，现申请转学至云南大学数学与应用数学专业2015年级就读。

目前，该校教务处对这名同学的转学申请材料进行初步审核，符合申请条件，现将该生转学信息予以公示。

据《福州晚报》

入手不到一个月 百万跑车烧成灰



日前，记者从四川省成都市都江堰青城山政府专职消防队获得消息，6月28日14时许，消防人员接到一名男子报警求助，该男子称自己的法拉利跑车在行驶途中燃起来了。救援人员迅速赶到现场进行扑救，但遗憾的是，法拉利因火势过猛最终被烧成了一堆灰烬。

据都江堰青城山政府专职消防队队长周强介绍，6月28日14时许，他们接到一名男子的电话求助，该男子称自己的法拉利在青城后山的行驶途中燃起来了。周强说，当救援人员到场时，停在路边的车辆已被熊熊燃烧的大火吞噬，早已看不出原样，从现场散落的车辆轮廓标识上看到，起火车辆是一台法拉利跑车。

周强说，火灭了后，法拉利的车主走了过来，看上去很是沮丧。车主告诉周强，自己的跑车才买了不到一个月，花了400多万元，连正式牌照都没来得及办下来。目前，法拉利起火原因正在进一步调查中。

晚综